
Hírek
Életmű-adomány – Szávoszt Katalin 
Ferenczy Noémi-díjas kera mikus-
művész az életművét magas szinten 
reprezentáló, 81 tételből (117 
darab ból) álló műtárgyegyüttest 
ajándékozott a Kecskeméti Katona 
József Múzeumnak. (Kecskemét, 
Bethlen krt. 1.) Az adomány jelentős 
részét a 2021 júniusában megnyílt 
TRANSCENDO című egyéni tár-
laton mutatták be Kecskeméten. A 
bő fél évszázadot átfogó anyagban, 
mely Szávoszt Katalin 1967-es dip-
lomamunkájának egy elemétől (má-
zas porcelánból készült plasz tikus 
falburkolat) egészen egy 2020-ban 
született grafikai kompozícióig ter-
jed, szinte minden korszaka, rá jel-
lemző tematika (pl. kapu, oszlop, 
világvallások, város, ornamentika), 
illetve anyag és technika (pl. mázas 
porcelán, mázas fajansz, mázatlan 
mettlachi, magastüzű festett kerá-
mia) képviselteti magát.

Innováció és design – Az Álmok 
Álmodói 20 – Világraszóló magya-
rok, magyar találmányok című 
tudománytörténeti kiállítás, mely 
2022. december 31-ig láto gat-
ha tó a Millenárison (Bu da pest 
II., Kis Rókus u. 16–20.), az 
ipari formatervezés és az ipar-
művészet területéről is szá mos 
érdekességet vonultat fel. A mint-
egy hatszáz magyar tudós és 
felfedező munkásságát és talál-

mányait interaktív módon, 6000 
négyzetméteren bemutató tár la-
ton megismerkedhetünk a közle-
kedéstörténet számos magyar újítá-
sával, valamint a konstruktőrök 
és designerek műhelytitkaival is. 
A tér tudományát pedig olyan bű-
vös játékok, optikai érdekességek 
segítségével fedezhetjük fel, mint 
például Gábor Dénes hologramja, 
mely napjainkban a művészet terü-
letén is egyre nagyobb szerephez jut.

Elit alakulat 2.0 – Ezzel a címmel 
nyílt a honfoglalás kori magyarok 
mindennapjait és a régészszakma 
érdekességeit bemutató kiállítás a 
szegedi Móra Ferenc Múzeumban. 
(Szeged, Roosevelt tér 1–3.) A tárlat, 
mely 2022. május 22-ig látogatható, 
a Bodrogközben, Karosnál talált 
második és harmadik temető feltá-
rását állítja a középpontba, mivel az 
ottani leletek betekintést engednek 
a honfoglaló magyarok hitvilágába, 
harci modorába, illetve öltözködési, 
étkezési és állattartási szokásaiba 
is. Az interaktív kiállításon belép-
hetünk egy nemezzel lefedett jur-
tába, és korabeli ruhák másolatait is 
felpróbálhatjuk.

Szőnyegterv-pályázat – A Szőnyeg-
tervezők Társasága Egyesület 
(SZETT) Kordováner János sző-
nyeg  tervező művészetére kí ván 
em lé kezni a felhívással, mely re 
mű vészek, designerek, de egye-
temi hallgatók és művészeti kö zép-
iskolások jelentkezését is vár ják. A 
tervezett szőnyeg lehet darab sző-
nyeg, raportálható padlószőnyeg, 
futó szőnyeg, modulszőnyeg, forma-
szőnyeg, strukturált vagy moduláris 
szőnyeg, és kivitelezését illetően is 
széles skálán mozoghat, a digitális 
technikától a kézműves nemezig. 

A pályaműveket 2022. június 15-
ig várják a szettrugart.com ol dalon 
ismertetett szabályoknak meg fe le-
lően.

Megújult freskók – A Magyar 
Kép ző művészeti Egyetem (Buda-
pest VI., Andrássy út 69–71.) 
2021-ben ünnepelte fenn állá-
sának 150. évfordulóját. Erre az 
alkalomra készült el az intéz-
mény egyik műemléki épü le-
tének, a Régi Műcsarnoknak a 
fel újítása, ami nemcsak a díszes 
elő csarnokra, aulára, lépcsőházra 
és rektori folyosóra terjedt ki, ha-
nem legfőbb büszkeségére, a meny-
nyezetét díszítő Lotz-freskókra is. 
A szekkótechnikával, száraz va-  
  kolatra, olajfestékkel készült Lotz-
faliképciklus allegorikus női fi-
gu rái a művészeti ágakat – fes-
tészet, szobrászat, rajz, építészet, 
iparművészet, művészettörténet –, 
valamint az akadémikus művészet 
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alapfogalmait – valóság, képzelet, 
fantázia, harmónia – testesítik meg.

Közös tér / Common Space – Ezzel 
a címmel rendezik meg a II. Ipar- 
és Tervezőművészeti Nemzeti Sza-
lont, amely 2022. április 10. és 
szeptember 4. között lesz látható a 
Műcsarnokban. (Budapest XIV., 
Dózsa György út 37.) A kortárs 
magyar iparművészet és design friss 
eredményeit összefoglaló első szalont 
öt éve, 2017-ben rendezte meg a 
Műcsarnok, 208 alkotó munkáinak 
bemutatásával. A mostani, második 
ilyen témájú szalonon több mint 300 
főre bővítették a kiállítók számát. A 
Közös tér című kiállítás Arisztotelész 
Kategóriák című művét hívta se-
gít ségül, hogy elmélyült sétára 
in vitáljon a tárgyak között. Az 
utóbbi öt évben megvalósult művek 
befogadásához a kiállítás két utat 
is felkínál. Az egyik a konkrétan 
megformált anyagtól az anyag nél-
küli szubsztanciákig, a tervezett 
gondolatokig vezet, míg a másik a 
szigorúan vett funkcionalitástól az 
autonóm művészet területéig. Eze-
ket követve a kerámia legősibb, az 
emberi kultúra születésének titok-
zatos pillanatával egyidős mű-
vészetétől eljuthatunk a virtuális 
térben létrehozott kommunikációs 
te rekig. Bár az egyes alkotói terü-
letek elkülöníthetők, térbeli kap-
csolataikkal mégis egy össze füg gő 
folyamatot mutatnak be. A kü-
lönböző területek és a két gon-
dolati ív izgalmas met szés pontokat 
hoznak létre, a találkozási pontokon 
pedig új minőségek születnek, 
újfajta össze függések rajzolódnak ki. 
Négy alkotói generáció képviselteti 
magát, a szakmák doyenjeitől a pá-
lyájuk elején álló tehetségekig. A 
Mű csarnok által felkért kurátor, 
Szilágyi B. András munkáját a 
„2022 Az Üveg Nemzetközi Éve” 
programsorozatához kapcsolódva 
Balogh Eleonóra társkurátor, fő-

szak tanácsadókként pedig Ducki 
Krzysztof, Fusz György, Harmati 
Hedvig, Kálmán László, Liszka 
Tamás, Szenes István és Tóth 
Fruzsina segítik.

XXXIII. Országos Faragópályázat 
– A Hagyományok Háza Népi 
Iparművészeti Osztálya által id. 
Kapoli Antal Kossuth-díjas fafa-
ragónak, a népművészet mesterének 
emlékére meghirdetett pályázat 
célja a magyar népi faragóművészet 
hagyományainak felhasználásával 
és továbbfejlesztésével a mai ízlésnek 
megfelelő, napjaink környezet- és 
lakáskultúrájában funkcionálisan 
használható, kiemelkedő színvonalú 
népi iparművészeti tárgyak (dísz-
tárgyak és használati eszközök) 
készítése. Jelentkezni 2022. május 
11-ig lehet a hagyomanyokhaza.hu 
oldalon ismertetett feltételek szerint.

Székely iparművészet – Józsa János 
80 – Csak tiszta forrásból! címmel 
rendhagyó kiállítást tekinthetünk 
meg 2022. április 30-ig Budapesten, 
a Józsa Judit Galériában. (Budapest 
V., Városház u. 1.) A korondi faze-
kasmester, a népművészet mestere 
a nyolcvanadik születésnapja al-
kal mából a már ismert kerámiái 
mellett az utóbbi években, a pan-
démia alatti bezártságban készült 
műveit is bemutatja. Az erdélyi 
mű vész, aki a székely népi kerámia 
megőrzése és továbbörökítése mel-
lett tett hitet, a közelmúltban 

80 darab, 40 cm átmérőjű, máz 
alatti festésű majolika dísztányért 
alkotott, amelyek a fiatalkori székely 
balladás iparművészeti terveit és 
porcelán tárgyakra festett munkáit 
továbbgondolva születtek. 

Jubileum – Kósa Klára kera mi-
kus művész nagyszabású kol lek-
tív kiállítással ünnepli 75. szüle-
tésnapját, de legfőképpen az 55 évre 
visszanyúló alkotói munkásságát. A 
„Legszebb perceink…” című tár laton, 
mely a Vigadó Galéria földszinti 
kiállítóterében (Budapest V., Vigadó 
tér 2.) tekinthető meg 2022. április 
30-ig, Kósa Klára korai korszakától 
napjainkig ter jedő műveiből lát-
hatunk rep re zentatív válogatást. 
Az ünnepelt ötvenöt művésztársát 
is meghívta erre az alkalomra, így 
például tex tilművészek, fazekasok és 
szobrászok alkotásaiban is gyönyör-
ködhetünk.
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Ferenczy Noémi-díjas kera mikus-
művész az életművét magas szinten 
reprezentáló, 81 tételből (117 
darab ból) álló műtárgyegyüttest 
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